

沈阳市养老金补发本月底前到位

7月2日辽宁省人社厅发布《关于2020年调整退休人员基本养老金的通知》规定,2019年12月31日前已按规定办理退休(职)手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休(职)人员(包括已纳入基本养老保险统筹的“五七家属工”,不含符合劳人险[1983]3号规定范围内的1949年前参军的企业退休老人),从2020年1月1日起调整基本养老金。沈阳市社会保险事业服务中心工作人员介绍,沈阳市将按照通知要求,对符合规定的人员养老金进行调整,并于本月底前发放到退休人员手中。

调整办法和标准分为三种:

一、定额调整

1.符合劳人险[1983]3号文件规定的1949年前参加工作的退休老人,每人每月增加70元。

2.1949年1月1日至9月30日参加工作的退休人员,每人每月增加65元。

3.1949年10月1日至1953年12月31日参加工作的退休人员,每人每

月增加60元。

4.1954年1月1日后参加工作、2018年12月31日前退休(职)人员和“五七家属工”,每人每月增加55元。

5.2019年1月1日至12月31日退休(职)人员,每人每月增加25元。

二、挂钩调整

1.退休(职)人员符合国家、省规定的缴费年限(含视同缴费年限、不含特殊工种等折算年限,下同)每满1年(不足1年按1年计算,下同),每人每月增加基本养老金1元。其中缴费年限超过15年的部分,每满1年,每人每月再增加基本养老金1元。

2.退休(职)人员、“五七家属工”按照本人2019年12月领取的统筹内月基本养老金为基数,按0.8%的比例增加基本养老金。

三、倾斜调整

在定额调整和挂钩调整的基础上,符合下列条件的人员,分别再按有关标准增加基本养老金:

1.2019年12月31日前,年满70周岁(含70周岁),不满80周岁的退休

(职)人员、“五七家属工”,每人每月再增加50元;年满80周岁以上(含80周岁)的人员,每人每月再增加100元。符合劳人险[1983]3号文件规定的1949年前参加工作的退休老人,每人每月增加70元。

2.符合《关于印发〈完善艰苦边远地区津贴制度实施方案〉的通知》(国人部发[2006]61号)规定范围内的艰苦边远地区退休人员,每人每月再增加5元。

3.按照本通知前述规定调整基本养老金后,月基本养老金不足2500元的退休(职)人员,缴费年限超过15年的部分,每满1年,每人每月再增加基本养老金1元。调整后的月基本养老金最高增加到2500元。

4.企业退休军转干部增加基本养老金,在和其他条件相同退休人员同办法、同标准调整后,统筹项目内养老金总额低于调整后省辖市统筹区域企业退休人员统筹项目内月人均养老金水平的,补足到省辖市统筹区域企业退休人员统筹项目内月人均养老金标准。

政策问答:

问:今年3月才刚刚满70周岁,是否可以享受每月增加50元的待遇?

答:不能享受。根据辽人社发[2020]14号文件规定,截止2019年12月31日前,年满70周岁(含70周岁),不满80周岁的退休(职)人员和“五七家属工”,每人每月增加50元基本养老金。

问:今年灵活就业人员养老保险缴费档次有什么变化?

答:一是缴费档次的变化,由原七个缴费档次改成了八个缴费档次。在原有60%、70%、80%、90%、100%、200%、300%的缴费档次基础上,增设2019社保年度个人缴费基数下限的缴费档次。二是缴费档次的选档时间发生了变化。今年缴费档次选定后不再调整,只用于2020年7月至2020年12月之间。

问:个体户以前没交过保险,想自己交养老保险,怎么办理?

答:按省统筹政策未达到法定退休年龄,可以选择按灵活就业人员养

老保险参加基本养老保险。办理时需要携带身份证件(外市户籍需携带居住证)、工商银行卡、工商银行签订的《代扣代缴协议》至居住地社区,通过全市“通办政务服务平台”进行参保登记,按月缴纳养老保险即可。

问:外地户籍人员,想在沈阳参加个体养老保险,如何办理?

答:非沈阳市户籍(含省内外市、跨省市)人员,可持居住证、本人身份证、工商银行卡及与工商银行签订的银行代扣代缴协议,在居住证所在地以灵活就业人员身份参加养老保险,由个人缴纳养老保险费。

问:今年45岁,已经缴纳满15年的社保费,现在是否可以领取养老金?

答:不能领取养老金。按法律规定,享受领取养老保险条件是:达到国家规定的退休年龄(男满60周岁、女满50周岁;2004年1月1日后参加基本养老保险的个体工商户从业人员、灵活就业人员,男年满60周岁、女年满55周岁),本人从业期间按规定缴纳养老保险费,缴费年限累计满15年。

辽沈晚报记者 胡婷婷

我省出台首个缺陷消费品召回管理制度

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 我省出台首个缺陷消费品召回管理制度,明确生产者应当对确认存在缺陷的消费品立即实施召回,其他经营者应当协助生产者实施召回。

日前,省市场监管局印发《缺陷消费品召回管理工作规定》(以下简称《规定》),这是我省首个缺陷消费品召回管理制度,将有效推进我省缺陷消费品召回管理工作。

《规定》明确了省、市、县级市场监管局和召回技术机构的工作职责,要求生产者和从事消费品销售、租赁、修理等活动的其他经营者应当建立消费品缺陷信息的收集核实和分析处理制度,并严格执行重大事故、重大危险和境外召回报告制度。生产者应当对确认存在缺陷的消费品立即实施召回,其他经营者应当协助生产者实

施召回。

发生下列情形之一,省市场监管局将开展缺陷调查:生产者未按照通知要求开展缺陷调查分析;经分析、评估认为生产者的调查分析结果不足以证明消费品不存在缺陷;认为消费品可能存在足以造成严重后果或者影响范围较大的缺陷;国家市场监管总局通知省市场监管局开展缺陷调查。

辽宁省市场监管局开展缺陷调查,可采取下列缺陷调查措施:进入生产者、其他经营者的生产经营场所进行现场调查;要求生产者和其他经营者提供相关资料、记录、消费品和专用设备等;可查阅、复制相关资料和记录,委托具有法定资质的机构对可能存在缺陷的消费品进行检验检测;向相关单位和个人了解消费品可能存在缺陷的情况,取得

必要的证据材料;组织专家进行技术分析和风险评估;必要时可约谈生产者。

此外,《规定》还明确,经省市场监管局认定消费品存在缺陷,生产者应当立即实施召回。省市场监管局还将及时通过消费品召回管理信息系统向社会公示生产者报告的召回计划并发布消费品召回新闻。

和平区“雷锋小巷” 200多家商户精准帮扶22户家庭

头伏饺子刚进肚,二伏面就安排上了!自从7月1日辽宁省首条“雷锋小巷”在沈阳市和平区挂牌以来,南宁街中山路至民主路沿线200余户商户全部加入到志愿者队伍中,沿街门面均张贴了“雷锋岗”标识,他们立足本职岗位进行志愿服务的同时,精准帮扶联营社区22户受助家庭,一张张火红的“雷锋岗”标识像一团团火焰温暖着这22户家庭成员们的心。

7月16日头伏这一天,沈阳市和平区太原街街道联营社区22户受助家庭早早就接到了社区的通知,“午饭别做了,咱们一起吃饺子!”当天,雷锋小巷志愿者商户——三盛源饺子馆在大堂里摆上满满一桌饺子宴,大家团团围坐,过头伏饺子。

“小心别烫着!”随着高高一摞10大屉饺子先上桌,饺子宴正式开席。尝了一口三鲜馅的饺子,身残志坚的社区居民吴建伟说:“这可是我这么多年来吃到的最可口的饺子,有家的味道。在‘雷锋小巷’这个温暖的家庭中,有这么多志愿者关心帮助我,我一定要乐观面对生活。”

“今天是头伏,虽然顾客很多,但我们后厨为这桌饺子宴做足了准备,15种馅料的饺子,还有店里的招牌菜,一定要让大家吃出家人聚餐的感



7月16日头伏这一天,和平区太原街街道联营社区受助家庭与社区志愿者一同吃头伏饺子。
和平区宣传部供图

觉。”三盛源饺子馆负责人告诉记者。

“不光是一顿饺子宴的事儿,只要是我们的提得出的心愿,志愿者们都一一帮我们实现了。”社区职工詹秀萍说。在联营社区的“微心愿”爱心墙上,贴满了各种颜色的卡片,卡片上是22户受助家庭居民写下的心愿,雷锋小巷200多户商家一一把心愿领走并帮助他们实现:李锦记调料经销商带着社区残疾家庭到长白岛森林

公园看画展,请来沈阳市书法家协会副主席赵友章教受助家庭女孩张琼学画画……

这不头伏的饺子刚刚吃到嘴里,三盛源饺子馆旁边的同福面馆着急了,负责人找到联营社区书记李鸿菊,“头伏饺子二伏面,二伏那天,大家一定到我店里来,我给大家摆上一桌面条宴!”

辽沈晚报记者 王月宏

第二十一届中国专利奖揭晓 辽宁获奖18项

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅

报道 7月15日,国家知识产权局公布了第二十一届中国专利奖授奖决定,我省共获奖18项,其中,中国专利金奖1项、中国专利银奖1项、中国外观设计银奖1项、中国专利优秀奖14项、中国外观设计优秀奖1项。

获得中国专利金奖的是大连德泽药业有限公司的专利“一种从温郁金中制备抗癌药榄香烯的方法”;获得中国专利银奖的是大连理工大学、大连新宇理工科技开发中心有限公司的专利“脉冲激光—交流电弧复合焊接脉冲相位控制方法”;获得中国外观设计银奖的是东软医疗系统股份有限公司的专利“医用血管造影X

射线机机架”。

中国专利奖是国家知识产权局与世界知识产权组织共同开展的中国专利奖评选工作,每年举办一届。本届授奖决定中指出,对荣获中国专利奖的发明人(设计人),所在单位应将其获奖情况记入本人档案,作为考核、晋升、聘任职务的重要依据,所在单位或上级主管部门应给予相应奖励。

近年来,我省持续提升专利的创造质量、保护效果、运用效益、管理能力和国际竞争力,全面提高知识产权治理能力和治理水平,有效促进了创新成果向现实生产力转化,推动经济创新发展、高质量发展,推进知识产权强省建设。

制定周密防控方案 有序复工复产

沈阳铁路信号有限责任公司(简称:沈信公司)有序全面复工复产。公司党委制定疫情防控包保方案,细化到个人。沈信公司党委围绕防疫物资储备、人员信息收集、疫情防控方案制定等进行周密部署。公司纪委组织相关人员对工作场所消杀、体温测量、佩戴口罩、分区就餐等情况进行了检查,他们采取不打招呼、不听汇报,不用陪同的方式,对疫情防控工作进行专项督查,发现问题进行通报并督促整改。公司工会组织开展“抗疫情、保增长”主题劳动竞赛活动,

深入推进“保疫情防控零感染、保生产经营促发展、保质量安全促稳定”目标落实。公司加快研发自主知识产权的产品,促进产品的更新迭代,以适应市场需求。公司定期总结内外部发生的质量问题,建立了外部质量问题闭环标准和验证流程,同时找出典型和趋势性问题,有效利用分析后的统计数据,避免同样问题重复发生。有个别产品刚投产就要求发货,关键时刻不讲任何条件,保质保量按期完成生产任务。

李冬梅